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консультаційний висновок (форма № 002/тм). Таким чином, наказ МОЗ № 681 
є ключовим документом, який закладає нормативну базу для функціонування 
телемедицини в Україні, впроваджує системний підхід до дистанційного 
медичного обслуговування та створює механізми контролю і звітності за 
проведеними консультаціями. 

Висновки. Наявна модель розвитку телемедицини в Україні не 
відповідає потребам та викликам сьогодення через відсутність стратегічного 
бачення розвитку телемедичних технологій в Україні як невід’ємної складової 
електронної охорони здоров’я. Це зумовлює низку проблем, зокрема 
обмежений доступ до медичних послуг та медичних даних, зниження рівня 
захисту прав та інтересів пацієнта при отриманні медичної допомоги, 
недостатнє технічне, організаційне, ресурсне та кадрове забезпечення 
телемедицини, відсутні стандарти якості надання медичної допомоги із 
застосуванням телемедицини. При цьому суттєвим впливом на виникнення 
необхідності надання медичної допомоги із застосуванням телемедицини стала 
пандемія коронавірусної хвороби, а також повномасштабна війна, руйнування 
медичної та транспортної інфраструктури, мільйони біженців, які вимушені 
змінити місця отримання медичної допомоги. Але, беручи до уваги усю 
розглянуту інформацію, можемо дійти висновку, що система телемедицини 
є дуже актуальною та дає реальні можливості для виходу медицини України на 
новий рівень свого розвитку. 

Література: 
1. Міністерство охорони здоров’я України. Як розвивається 

телемедицина в Україні: підсумки й плани на 2024 рік [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: https://moz.gov.ua/uk/jak-rozvivaetsja-telemedicina-v-ukraini-
pidsumki-j-plani-na-2024-rik  

2. Телемедицина в Україні: Медична справа [Електронний ресурс]. – 
13.09.2024. – Режим доступу: https://medplatforma.com.ua/article/1174-
telemeditsina-perspektivi-v-ukran#ancex6  

3. Наказ Міністерства охорони здоров’я України № 681 від 19.10.2015 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1401-15#Text  

4. Журнал обліку телемедичних консультацій. Наказ Міністерства 
охорони здоров’я України № 681 від 19.10.2015 [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1404-15#n3  

5. Наказ Міністерства охорони здоров’я України № 218 від 03.02.2022 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0234-22#Text  

 
 

ПОКРАЩЕННЯ ПСИХІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ НАЦІЇ  
ЗА ДОПОМОГОЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 
Парамонова А.О., Стукалкіна Д.С., Літовченко О.Л., Завгородня Н.І. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 
  

Головним чинником загального благополуччя, який впливає на 
продуктивність, соціальну гармонію та економічний розвиток є ментальне 

https://moz.gov.ua/uk/jak-rozvivaetsja-telemedicina-v-ukraini-pidsumki-j-plani-na-2024-rik
https://moz.gov.ua/uk/jak-rozvivaetsja-telemedicina-v-ukraini-pidsumki-j-plani-na-2024-rik
https://medplatforma.com.ua/article/1174-telemeditsina-perspektivi-v-ukran#ancex6
https://medplatforma.com.ua/article/1174-telemeditsina-perspektivi-v-ukran#ancex6
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1401-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1404-15#n3
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0234-22#Text


134 

здоров’я нації. В останні роки питання психічного здоров’я набули особливої 
актуальності через підвищення рівня стресу та глобальну нестабільність. 
Зростання тягаря проблем психічного здоров'я в усьому світі є пандемією цього 
століття, на яку припадає приблизно 16 % світового тягаря хвороб [1]. 
За даними ВООЗ, ще у 2019 році 301 млн людей страждали на тривожні 
розлади, а 280 млн – на депресивні (включаючи великий депресивний розлад та 
дистимію). Згідно з МОЗ України станом на кінець 2022 року понад 70 % 
українців відчували стрес або знервованість і лише 2 % зверталися за 
спеціалізованою допомогою [2]. Водночас, скринінгова платформа Anima.ua 
встановила у 2023 році, що серед опитаних 40 тисяч українців 39 % щодня 
відчувають втому або зниження енергії, 37 % відзначають зниження інтересу чи 
відчуття задоволення від справ, 34 % мають проблеми зі сном, а 30 % 
стикаються з труднощами у концентрації уваги та негативними відчуттями 
щодо себе. Поряд із цим актуальним залишається питання поширеності 
синдрому професійного вигорання, адже саме населення, що працює 
наражається на його розвиток. 

Серед найпоширеніших психічних розладів виділяються депресія, тривожні 
стани, ПТСР та професійне вигорання. Особливо це актуально для фахівців, робота 
яких пов'язана з постійною взаємодією з людьми: медичних працівників, 
викладачів, співробітників банків, ДСНС та інших. У період 2021–2023 років 
Харківським національним медичним університетом було проведено дослідження, 
яке виявило високі рівні емоційного виснаження (37,5 %), цинізму (39,7 %) та 
зниження особистих досягнень (49,3 %) серед реаніматологів [3]. Лікарі-онкологи 
мали нижчі показники, зокрема емоційне виснаження спостерігалося у 21,6 %. 
Працівники екстреної медичної допомоги мали найвищий рівень дисбалансу 
зусиль, що сприяє розвитку психосоматичних розладів [3]. 

Різке зростання поширеності психічних розладів потребує нових рішень та 
адаптивності від систем охорони здоров'я, оскільки традиційні моделі охорони 
психічного здоров'я не відповідають сучасним потребам [4]. Традиційний підхід, 
який значною мірою спирається на особисті консультації та терапію, не в змозі 
задовольнити зростаючий попит і тому постає потреба в економічно доступних 
рішеннях зі швидким доступом з боку органів охорони здоров'я. На державному 
рівні в Україні вже реалізуються така програма від Всеукраїнської програми 
ментального здоров’я при Кабінеті Міністрів України, як проєкт за ініціації першої 
леді, Олени Зеленської, «Ти як?», що забезпечується за експертного партнерства та 
підтримки ВООЗ. Іншим прикладом є проєкт Міністерства охорони здоров’я 
України «Охорона психічного здоров’я у структурі медичної допомоги», що сприяє 
інтеграції психічного здоров’я в систему первинної та вторинної медичної 
допомоги через сімейних лікарів. Це відповідає програмі ВООЗ mhGAP 
і передбачає, що переважна більшість пацієнтів з легкими чи помірними формами 
психічних розладів може отримувати допомогу у сімейних лікарів. Крім цього, 
у рамках Національної програми психічного здоров’я та психосоціальної підтримки 
навчання пройшли близько 60 тисяч фахівців і було проведено серію тренінгів для 
тренерів за курсом зі стрес-менеджменту «Самодопомога плюс» від ВООЗ. Попри 
це залишається питання гнучкості надання психологічної допомоги, зокрема 
у випадку відсутності фізичного доступу до фахівців навіть первинної ланки або 
страху перед стигматизацією. У такому випадку, варто розглянути потенціал, який 
містить в собі штучний інтелект. 



135 

Штучний інтелект (ШІ) − це технологія, галузь комп’ютерних наук, що 
може самостійно виконувати завдання, які зазвичай потребують людського 
інтелекту. Ця технологія вже використовується в медицині для покращення 
доступу до допомоги та підвищення ефективності лікування. Прикладом ШІ 
в розрізі психічного здоров’я є спеціалізовані чат-боти, які використовують 
Великі мовні моделі (ВММ). Такі моделі навчаються на великих обсягах 
текстових даних для обробки та генерації природної мови у відповідь [5]. Тут 
важливою є взаємодія спеціалістів із психічного здоров'я при навчанні моделі, 
а саме для перевірки даних та задля більш безпечної і надійної допомоги. Деякі 
терапевтичні боти використовують технологію розпізнавання обличчя, щоб 
аналізувати його емоції та відповідно до цього коригувати взаємодію з ним [6]. 
Інтеграція ШІ в охорону психічного здоров'я являє собою еволюцію в області 
психічного благополуччя нації. 

Дослідження проведені кафедрою гігієни та екології ХНМУ також 
підтверджують, що використання ШІ сприяє більш швидкому виявленню 
препатологічних критеріїв розвитку професійного вигорання та покращує 
точність діагностики, зокрема апробована прогностична модель з виявлення 
інформативних препатологічних критеріїв на основі опитувальника MBI-GS на 
прикладі медичних працівників [7]. 

Таким чином, комп’ютерний інтелект може забезпечити масштабний 
доступ до психологічної підтримки, знижуючи бар’єри для звернення по 
допомогу. Це водночас поліпшить дослідження у сфері ментального здоров'я, 
надаючи ефективні інструменти для моніторингу та аналізу стану людей, навіть 
на стані препатології, що дозволить досягти кращих результатів у збереженні 
здоров’я нації. 
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